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Fiche technique
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Les Français et Les Républicains

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet du 12 et 13 juin 2018.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4

Les Français et Les Républicains
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Principaux enseignements
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42% (-4) des Français estiment qu’aucun mouvement politique n’incarne l’opposition à l’exécutif.
La France Insoumise (25%, +2) devance le Rassemblement National (16%, +3). Seuls 9% (-1) citent Les
Républicains.

Un an et un mois après l’élection d’Emmanuel Macron, plus de quatre Français sur dix (42%, -4 points en un mois et demi) estiment
qu’aucun mouvement politique n’incarne l’opposition. Après avoir connu une hausse à partir d’octobre 2017 et atteint 49% en février
2018, ce taux est en baisse tendancielle depuis quelques mois.

La France insoumise, citée par 25% des Français (+2) reste le premier parti d’opposition. Après avoir culminé à 35% en octobre 2017, ce
score a fortement chuté jusqu’à fin février (19%). Il est de nouveau en légère hausse depuis quelques mois.

Plus en retrait, le Rassemblement National (16%, +3) est en hausse ce mois-ci et dépasse son plus haut niveau d’un point (entre 13% et
15% depuis le début du quinquennat).

Le parti de Marine Le Pen devance toujours Les Républicains (9%, -1). Le parti de droite, qui avait légèrement progressé de 8% à 13%
suite à l’élection de Laurent Wauquiez, est en baisse depuis plusieurs semaines et retombe quasiment à son niveau le plus bas.

Cités par moins de 5% des Français, le Parti socialiste (4%, stable) fait jeu égal avec le Parti communiste (3%, stable) et devance
légèrement l’UDI (1%, stable).

Auprès de l’ensemble des sympathisants de gauche, la France Insoumise apparait toujours comme le 1er mouvement politique
d’opposition (43%, -6), bien qu’en baisse par rapport au mois dernier.
Dans le détail , les seuls sympathisants de la France Insoumise sont 71% (-8) à citer leur parti comme principal parti d’opposition.
Les seuls sympathisants du Parti Socialiste ne sont quant à eux « que » 20% (-9) à citer leur parti. 24% (-2) citent La France Insoumise et
27% (+4) n’en citent aucun.
Pour 39% des sympathisants LREM/MoDem (-12), aucun parti n’incarne l’opposition actuellement. 39% désignent la France Insoumise
(+14).
Auprès de l’ensemble des sympathisants de droite, « seuls » 33% citent les Républicains (-4), 34% (+8) ne citent aucun parti en
particulier, 17% (-2) citent la France insoumise et 11% (stable) le Rassemblement National.
Parmi les seuls sympathisants Les Républicains, « seuls » 39% citent leur parti (-6). 27% (+3) n’en citent aucun, 20% (+4) la France
Insoumise).
Auprès des sympathisants du Rassemblement National, 63% citent leur propre parti (stable).
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Image de Laurent Wauquiez : avant tout autoritaire et inquiétant pour les Français. Son image se
dégrade auprès des sympathisants de droite.

L’image de Laurent Wauquiez reste globalement négative auprès de l’ensemble des Français.
Parmi les treize qualificatifs proposés, inquiétant (53%, -3 points par rapport à l’enquête réalisée les 20 et 21 février, juste après la
diffusion de ses propos tenus à l’école de management de Lyon) et autoritaire (52%, -10) restent ceux qui sont le plus attribués à
Laurent Wauquiez.
Son dynamisme (46%, -4) son courage (40%, +1) et sa volonté de changer les choses (37%, +2) lui sont reconnus par environ Français
sur 10.
En revanche, moins de 30% des Français le jugent sympathique (29%, stable), honnête (27%, +3), capable de rassembler la droite
(25%, +2), sincère (25%, +2), comprend les gens comme vous (23%, +1), capable de réformer le pays (22%, -3), ayant les qualités
nécessaires pour être Président de la République (21%, -1) et capable de rassembler les Français (20%, stable).

Auprès des sympathisants de droite, son image est nettement meilleure, mais se dégrade sur la plupart des items.
Une majorité le trouve dynamique (71%, -14), courageux (69%, -3), autoritaire (69%, -11), voulant vraiment changer les choses (65%,
-4) et honnête (58%, -1)
Les sympathisants de droite sont plus partagés sur sa sympathie (55%, -1), sa sincérité (53%, -1), sa capacité à comprendre les gens
comme vous (52%, -6), sur le fait qu’il dispose des qualités nécessaires pour être Président de la République (48%, -5) et sur sa
capacité à réformer le pays (47%, -11).
Seuls 41% estiment qu’il est en capacité à rassembler la droite (41%, -5), et seulement 39% (-3) le pensent capable de rassembler les
Français.

#Opinion.en.direct13/06/2018

Les Français et Les Républicains



Principaux enseignements

6

Le parti Les Républicains ne s’oppose pas assez à la politique d’Emmanuel Macron et du gouvernement
pour 57% des sympathisants de droite et pour 45% des Français

Dans le détail, 57% des sympathisants de droite jugent que le parti Les Républicains ne s’oppose pas assez à la politique d’Emmanuel
Macron et du gouvernement, 31% estiment qu’il s’oppose juste ce qu’il faut et 12% qu’il s’y oppose trop.
Auprès des seuls sympathisants Les Républicains, une majorité des sympathisants (57%) estime également que leur parti ne s’oppose
pas assez à la politique actuelle, 34% qu’il s’y oppose juste comme il faut et 9% qu’il s’y oppose trop.

Les Français sont plus nuancés mais une majorité relative (45%) considère que le parti Les Républicains ne s’oppose pas assez à la
politique actuelle. 35% estiment que cette opposition est juste comme il faut et 18% estime qu’elle est trop importante.

Candidat de la droite en 2022 : chez les sympathisants de droite, Laurent Wauquiez devance Xavier
Bertrand et Valérie Pécresse. Auprès des Français, si 65% ne citent aucune des personnalités, Xavier
Bertrand devance légèrement le président de LR.

Invités à choisir quel serait le meilleur candidat pour représenter la droite lors de la prochaine élection présidentielle (2 réponses
possibles) parmi une liste de quatre personnalités, 37% des sympathisants de droite ne choisissent aucune des quatre personnalités
proposées.
Laurent Wauquiez est la première personnalité citée (30% le citent en 1er , 37% au total des 2 réponses), devant Xavier Bertrand (23%
en 1er, 33% au total).
Viennent ensuite Valérie Pécresse (7% en 1er, 22% au total) et Christian Estrosi (2% en 1er, 12% au total).
Auprès des seuls sympathisants LR, 38% ne citent aucune des personnalités proposées. Laurent Wauquiez (32% cité en 1er , 40% au
total) devant Xavier Bertrand (20% en 1er , 29% au total) et Valérie Pécresse (7% en 1er , 19% au total).

Auprès de l’ensemble des Français, 65% à considèrent qu’aucune de ces personnalités ne serait la bonne pour représenter la droite.
Quand ils se prononcent, c’est Xavier Bertrand qui est le plus cité (14% en 1er, 20% au total), talonné par Laurent Wauquiez (12% en
1er, 16% au total), Valérie Pécresse (6% en 1er, 14% au total) et Christian Estrosi (3% en 1er, 7% au total).
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42% (-4) des Français estiment qu’aucun mouvement politique n’incarne l’opposition à l’exécutif.
La France Insoumise (25%, +2) devance le Rassemblement National (16%, +3).
Seuls 9% (-1) citent Les Républicains.

Question : Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au 
gouvernement d’Edouard Philippe ?

En %
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Auprès des sympathisants 
de droite
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*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée les 1 et 2 mai 2018
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Les Républicains
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En % TOTAL
La France 
Insoumise

Le Parti 
communiste

Le Parti 
socialiste

L’UDI Les Républicains Le Front National
(ou Rassemblement National)

Aucun en 
particulier

Sans opinion

Ensemble 25 3 4 1 9 16 42 <1
SEXE DU REPONDANT

Homme 27 2 3 0 11 17 39 1

Femme 23 4 4 1 7 15 46 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 19 9 5 1 5 26 35 0

25-34 ans 23 2 3 1 12 18 40 1

35-49 ans 22 2 5 1 9 18 42 1

50-64 ans 27 3 4 0 10 13 43 0

65 ans et plus 31 2 3 0 7 11 46 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 23 3 3 1 10 18 42 0

Artisan, commerçant (*) 15 4 5 2 12 8 54 0

CSP+ 29 3 4 1 12 14 36 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 34 3 3 1 14 13 32 0

Profession intermédiaire 26 2 4 1 11 14 41 1

CSP- 20 2 3 1 8 22 44 0

Employé 21 3 3 1 9 24 39 0

Ouvrier 19 2 3 1 8 20 46 1

Inactifs 27 3 4 0 7 14 45 0

Retraité 30 3 3 0 8 12 44 0

Autre Inactif 22 4 7 0 5 17 44 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR
Salarié du privé 23 2 3 1 10 19 42 0

Salarié du public 30 3 3 0 10 13 40 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 25 3 3 1 8 16 44 0

Communes urbaines de province 23 3 5 1 10 17 40 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 23 2 4 1 6 16 46 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 25 0 5 1 11 13 45 0

100.000 hab. et plus 23 5 5 0 11 19 37 0

Agglomération parisienne 32 3 2 1 8 12 42 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 31 3 2 1 8 12 43 0

Province 24 3 4 1 9 17 42 0

Nord-est 22 3 4 1 11 21 36 2

Nord-ouest 25 2 5 0 9 15 44 0

Sud-ouest 21 0 6 0 6 11 56 0

Sud-est 25 5 3 1 9 17 40 0

13/06/2018
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % TOTAL Total
La France 
Insoumise

Le Parti 
communiste

Le Parti 
socialiste

L’UDI Les Républicains

Le Front 
National

(ou 
Rassemblement 

National)

Aucun en 
particulier

Sans opinion

Ensemble 100 25 3 4 1 9 16 42 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 43 9 11 1 4 9 23 0

Gauche non socialiste 100 54 5 6 2 3 9 21 0

La France Insoumise 100 71 4 3 2 3 5 12 0

Parti Socialiste 100 22 13 21 0 4 10 30 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 39 1 1 0 8 12 39 0

La République en Marche 100 40 1 1 0 10 12 36 0

TOTAL DROITE 100 17 2 1 2 33 11 34 0

Les Républicains 100 20 2 2 1 39 9 27 0

Front National 100 10 0 3 0 3 63 20 1

Sans préférence partisane 100 18 1 2 0 4 8 66 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 52 4 5 1 4 7 27 0

Benoît HAMON 100 21 7 14 2 5 6 45 0

Emmanuel MACRON 100 33 3 3 0 7 11 43 0

François FILLON 100 25 2 2 1 24 9 37 0

Marine LE PEN 100 10 0 3 0 9 46 31 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 16 4 3 0 3 12 61 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 34 3 3 1 8 11 40 0

Marine LE PEN 100 11 3 3 1 11 38 32 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 24 3 5 0 9 8 51 0

13/06/2018
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53 -3 42 =

52 -10 69 -11

46 -4 71 -14

40 +1 69 -3

37 +2 65 -4

29 = 55 -1

27 +3 58 -1

25 +2 41 -5

25 +2 53 -1

23 +1 52 -6

22 -3 47 -11

21 -1 48 -5

20 = 39 -3

Image de Laurent Wauquiez : avant tout autoritaire et inquiétant pour les Français. Son
image se dégrade auprès des sympathisants de droite.

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Laurent 
Wauquiez ?

En  %

13/06/2018

Les Français et Les Républicains

26

19

8

7

6

4

4

4

4

4

4

5

4

27

33

38

33

31

25

23

21

21

19

18

16

16

29

32

33

36

39

37

42

44

42

39

44

38

40

16

14

19

22

22

32

29

29

31

36

31

39

38

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

3

2

2

Il vous inquiète

Autoritaire

 Dynamique

 Courageux
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Capable de réformer le pays
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S'applique très bien S'applique assez bien S'applique assez mal S'applique très mal Sans opinion

A les qualités nécessaires pour être 
Président de la République
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de droite
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Les Républicains
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En % TOTAL « S’APPLIQUE BIEN» Il vous inquiète Autoritaire Dynamique Courageux
Veut vraiment changer 

les choses
Sympathique

Ensemble 53 52 46 40 37 29

SEXE DU REPONDANT

Homme 56 56 46 40 37 27

Femme 50 49 46 41 36 32

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 52 48 50 41 33 38

25-34 ans 47 37 37 30 35 28

35-49 ans 54 49 42 33 37 28

50-64 ans 54 52 41 33 30 19

65 ans et plus 54 67 59 60 46 39

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 54 48 42 34 34 25

Artisan, commerçant (*) 55 50 61 33 49 27

CSP+ 60 53 45 34 35 23

Cadre, profession intellectuelle sup. 64 59 52 37 30 16

Profession intermédiaire 58 50 41 31 39 27

CSP- 49 44 37 34 31 27

Employé 52 45 37 32 32 28

Ouvrier 45 42 36 36 30 27

Inactifs 51 58 52 49 40 35

Retraité 52 65 55 55 45 36

Autre Inactif 49 45 44 36 29 34

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 55 44 41 34 33 27

Salarié du public 56 58 43 34 36 24

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 53 52 42 37 39 32

Communes urbaines de province 53 51 45 39 36 28

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 57 49 38 31 35 23

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 45 51 41 42 39 29

100.000 hab. et plus 55 52 50 42 35 30

Agglomération parisienne 49 57 56 49 36 31

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 50 58 56 50 37 32

Province 53 51 44 38 36 29

Nord-est 49 53 41 36 33 27

Nord-ouest 51 42 38 37 36 29

Sud-ouest 54 49 47 38 35 32

Sud-est 58 59 51 41 40 29
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Les Républicains
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En % TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Honnête
Capable de 

rassembler la droite
Sincère

Comprend les gens 
comme vous

Capable de réformer 
le pays

A les qualités 
nécessaires pour être 

Président de la 
République

Capable de 
rassembler les 

Français

Ensemble 27 25 25 23 22 21 20

SEXE DU REPONDANT

Homme 26 25 25 24 22 23 21

Femme 29 26 24 22 22 18 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 29 43 27 33 35 30 30

25-34 ans 18 28 22 20 23 18 21

35-49 ans 24 24 24 21 20 21 18

50-64 ans 21 17 19 18 17 16 14

65 ans et plus 43 26 31 27 23 21 20

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 23 24 23 21 21 20 19

Artisan, commerçant (*) 23 30 34 30 34 36 35

CSP+ 23 23 22 21 21 17 14

Cadre, profession intellectuelle sup. 23 19 17 19 21 12 13

Profession intermédiaire 22 26 25 22 21 19 15

CSP- 23 23 22 20 19 21 20

Employé 23 24 23 21 20 21 18

Ouvrier 22 21 22 19 17 21 22

Inactifs 35 28 26 25 24 21 20

Retraité 40 25 29 25 23 20 20

Autre Inactif 23 35 20 25 26 22 22

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 22 23 21 21 19 19 18

Salarié du public 25 23 26 23 21 20 16

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 28 25 24 24 22 20 23

Communes urbaines de province 28 25 24 21 21 20 19

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 27 20 19 19 16 15 13

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 31 25 22 24 20 25 20

100.000 hab. et plus 26 29 28 21 25 22 21

Agglomération parisienne 26 27 26 27 26 21 17

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 27 27 26 26 26 21 17

Province 28 25 24 22 21 20 20

Nord-est 23 24 21 21 21 21 23

Nord-ouest 30 24 24 22 20 17 16

Sud-ouest 29 30 20 17 18 22 18

Sud-est 29 25 28 25 24 22 21

13/06/2018
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Il vous inquiète Autoritaire Dynamique Courageux
Veut vraiment 

changer les choses
Sympathique

Ensemble 53 52 46 40 37 29

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 65 61 43 32 32 24

Gauche non socialiste 65 60 44 30 31 26

Parti Socialiste / PRG 65 62 43 34 33 21

TOTAL EN MARCHE / MODEM 62 65 51 41 30 20

La République en marche 61 65 48 40 28 19

MoDem (*) 64 66 62 47 39 27

TOTAL DROITE 42 69 71 69 65 55

Les Républicains 42 68 75 72 71 62

Front National 31 37 36 35 37 33

Sans préférence partisane 53 41 39 34 29 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 68 56 42 30 30 20

Benoît HAMON 74 61 43 26 31 16

Emmanuel MACRON 66 66 47 37 31 16

François FILLON 42 62 72 71 61 50

Marine LE PEN 36 37 34 35 35 32

Abstention, vote blanc ou nul 51 42 40 33 29 29

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 63 61 49 42 37 24

Marine LE PEN 34 44 46 42 45 39

Abstention, vote blanc ou nul 54 49 44 37 31 29
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

13/06/2018

Les Français et Les Républicains

En % TOTAL « S’APPLIQUE BIEN» Honnête
Capable de rassembler 

la droite
Sincère

Comprend 
les gens 

comme vous

Capable de réformer 
le pays

A les qualités 
nécessaires pour être 

Président de la 
République

Capable de rassembler 
les Français

Ensemble 27 25 25 23 22 21 20

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 22 29 20 17 22 16 17

Gauche non socialiste 22 30 19 20 22 13 19

Parti Socialiste / PRG 23 28 22 14 22 21 14

TOTAL EN MARCHE / MODEM 25 21 20 15 12 9 10

La République en marche 23 20 17 15 10 9 9

MoDem (*) 30 25 32 16 24 8 14

TOTAL DROITE 58 41 53 52 47 48 39

Les Républicains 63 43 56 57 46 49 39

Front National 30 28 24 23 26 23 28

Sans préférence partisane 19 18 17 17 16 15 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 17 21 17 12 18 15 12

Benoît HAMON 17 17 15 9 8 9 9

Emmanuel MACRON 20 21 16 11 15 11 11

François FILLON 58 36 48 47 38 34 27

Marine LE PEN 29 28 25 25 23 25 24

Abstention, vote blanc ou nul 19 22 20 20 19 18 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 23 21 18 17 15 15

Marine LE PEN 38 34 33 31 34 35 29

Abstention, vote blanc ou nul 22 23 23 22 20 17 17
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Le parti Les Républicains ne s’oppose pas assez à la politique d’Emmanuel Macron et du gouvernement
pour 57% des sympathisants de droite et pour 45% des Français

Question : Concernant le parti Les Républicains, diriez-vous qu’il s’oppose trop, juste ce qu’il faut ou pas assez à la 
politique d’Emmanuel Macron et du gouvernement ?

En %

13/06/2018
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Les Républicains
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En %
Ne s’oppose pas assez à la politique 

d’Emmanuel Macron et du gouvernement
S’oppose juste ce qu’il faut à la politique 

d’Emmanuel Macron et du gouvernement
S’oppose trop à la politique d’Emmanuel 

Macron et du gouvernement
Sans opinion

Ensemble 45 35 18 2
SEXE DU REPONDANT

Homme 43 34 21 2

Femme 46 36 16 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 30 50 19 1

25-34 ans 43 39 16 2

35-49 ans 47 35 16 2

50-64 ans 48 31 19 2

65 ans et plus 47 29 22 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 46 34 18 2

Artisan, commerçant (*) 39 43 18 0

CSP+ 44 34 20 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 41 30 27 2

Profession intermédiaire 48 36 15 1

CSP- 48 33 16 3

Employé 49 32 17 2

Ouvrier 45 35 16 4

Inactifs 43 36 19 2

Retraité 47 30 21 2

Autre Inactif 36 49 15 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR
Salarié du privé 48 33 16 3

Salarié du public 41 36 22 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 48 34 18 0

Communes urbaines de province 43 36 19 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 45 32 21 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 49 35 14 2

100.000 hab. et plus 39 38 20 3

Agglomération parisienne 47 34 17 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 45 35 18 2

Province 44 35 19 2

Nord-est 43 36 19 2

Nord-ouest 45 37 18 0

Sud-ouest 56 27 15 2

Sud-est 43 35 19 3
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % Total
Ne s’oppose pas assez à la politique 

d’Emmanuel Macron et du gouvernement

S’oppose juste ce qu’il faut à la politique 
d’Emmanuel Macron et du 

gouvernement

S’oppose trop à la politique 
d’Emmanuel Macron et du 

gouvernement

Sans 
opinion

Ensemble 100 45 35 18 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 41 38 20 1

Gauche non socialiste 100 48 34 17 1

La France Insoumise 100 55 33 10 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 32 44 24 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 19 43 38 0

La République en Marche 100 17 44 39 0

TOTAL DROITE 100 57 31 12 0

Les Républicains 100 57 34 9 0

Front National 100 68 23 6 3

Sans préférence partisane 100 43 36 17 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 52 36 10 2

Benoît HAMON 100 45 36 19 0

Emmanuel MACRON 100 19 43 38 0

François FILLON 100 48 34 17 1

Marine LE PEN 100 61 26 9 4

Abstention, vote blanc ou nul 100 48 32 18 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 31 42 26 1

Marine LE PEN 100 63 26 8 3

Abstention, vote blanc ou nul 100 53 29 15 3

13/06/2018
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14

12

6

3

65

1

21

16

14

7

Xavier Bertrand

Laurent Wauquiez

Valérie Pécresse

Christian Estrosi

Aucune de ces personnalités

Sans opinion

Candidat de la droite en 2022 : chez les sympathisants de droite, Laurent Wauquiez devance
Xavier Bertrand et Valérie Pécresse. Auprès des Français, si 65% ne citent aucune des
personnalités, Xavier Bertrand devance légèrement le président de LR.

Cité en 1er

Cité en 2ème

xx   Total des citations

Question : Selon vous, pour la prochaine élection présidentielle de 2022, quel(le) serait le ou la meilleur(e) candidat(e) 
pour représenter la droite ?
En % - 2 réponses possibles

Auprès des sympathisants de droiteAuprès de l’ensemble des Français

13/06/2018
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30

23

7

2

37

1

37

33

22

12

Laurent Wauquiez

Xavier Bertrand

Valérie Pécresse

Christian Estrosi

Aucune de ces personnalités

Sans opinion
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Les Républicains

#Opinion.en.direct

En % - TOTAL des citations Xavier Bertrand Laurent Wauquiez Valérie Pécresse Christian Estrosi
Aucune de ces 
personnalités

Sans 
opinion

Ensemble 21 16 14 7 65 1
SEXE DU REPONDANT

Homme 26 18 17 9 58 1

Femme 16 13 11 6 71 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 14 25 16 17 61 1

25-34 ans 18 17 12 13 62 1

35-49 ans 20 18 14 7 64 1

50-64 ans 17 9 10 4 74 1

65 ans et plus 28 14 17 4 59 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 20 16 12 8 65 1

Artisan, commerçant (*) 16 23 13 11 66 0

CSP+ 26 14 15 8 63 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 35 12 19 6 58 0

Profession intermédiaire 21 15 12 10 66 1

CSP- 16 17 10 7 67 2

Employé 18 18 12 8 65 1

Ouvrier 14 15 7 6 70 2

Inactifs 21 15 15 7 63 1

Retraité 24 15 15 5 61 1

Autre Inactif 14 16 15 11 69 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR
Salarié du privé 19 16 10 8 67 2

Salarié du public 25 16 16 8 62 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 20 15 13 6 67 0

Communes urbaines de province 20 15 12 9 65 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 15 10 11 8 70 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 24 18 11 10 63 0

100.000 hab. et plus 20 18 13 9 63 1

Agglomération parisienne 23 18 20 5 61 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 23 18 20 6 61 1

Province 20 15 12 8 65 1

Nord-est 25 14 15 10 61 1

Nord-ouest 19 13 10 6 69 0

Sud-ouest 18 14 8 4 73 1

Sud-est 17 19 13 9 63 1

13/06/2018
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % - TOTAL des citations Xavier Bertrand Laurent Wauquiez Valérie Pécresse Christian Estrosi
Aucune de ces 
personnalités

Sans 
opinion

Ensemble 21 16 14 7 65 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 25 19 16 8 62 0

Gauche non socialiste 18 16 14 9 70 0

La France Insoumise 19 19 11 6 71 0

Parti Socialiste 36 23 19 7 51 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 31 9 23 10 56 0

La République en Marche 33 8 24 10 55 0

TOTAL DROITE 33 37 22 12 37 1

Les Républicains 29 40 19 10 38 1

Front National 13 18 5 9 72 0

Sans préférence partisane 10 7 8 4 78 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 20 16 10 7 68 1

Benoît HAMON 24 4 18 2 71 0

Emmanuel MACRON 34 7 22 11 57 0

François FILLON 31 27 21 9 44 2

Marine LE PEN 13 19 8 8 67 1

Abstention, vote blanc ou nul 9 11 8 5 78 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 29 12 17 8 59 1

Marine LE PEN 15 25 10 9 65 1

Abstention, vote blanc ou nul 15 13 11 7 70 2

13/06/2018
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